

热话时评

厚植营商沃土,让企业活力竞相迸发

秋江

不负所托,为企业发展贡献一份力量是我们的应尽之责。

营商环境是市场经济的培育之土,是市场主体的生命之氧,只有进一步优化营商环境,才能真正解放生产力、提高竞争力。

近年来,城陵矶新港区利用自贸片区、综合保税区等开放平台的加持,加快建设与国际高标准规则相对接的营商环境,厚植以企业需求为导向的营商“沃土”,有力激发了发展新动能,跑出了发展新速度。

深化“放管服”,当好“店小

二”。坚持以“审批事项最少、办事效率最高、企业获得感最强”为出发点和落脚点。三年来,岳阳自贸片区实施全链条放权赋能、全领域极简审批、全覆盖“一件事一次办”,97项省级放权赋权事项承接到位,办件超过6000件;成立了全省首家“双碳”服务平台、首个互联网法务园等服务机构,持续深化“放管服”和商事制度改革,有力激发了市场活力。

当好“服务员”,为企业纾难解困促发展。不负所托,为企业发展贡献一份力量是我们的应尽之责。针对“人才难”,岳阳自贸片区成立人才招聘公司,免费为企业招聘合适的人才,为劳动密集型企业解决用工难

的问题;为解决“资金难”的问题,岳阳自贸片区多次组织银行等机构走企业、干实事,为企业解决融资等难题,为企业发展注入了源头活水。

做忠诚履职的“优等生”。干事创业,关键在人。“亲”“清”两个字是新型政商关系的概括,需要领导干部坦荡真诚地和企业家交朋友,做到到位不缺位,敢为不乱为,强化责任担当。第一时间回应企业关切,奔着问题去、盯着问题改,帮到点、扶到位,切实解决企业急难愁盼,擦亮作风底色,提升发展底色。

优化环境、精准施策、提升效率,定能持续激发市场活力,推动岳阳经济行稳致远。

闻有所见

让“卖惨营销”付出应有代价

张智全

面对激烈竞争,部分“网红”和商家为赚取更多流量、销售更多商品,频频施展“卖惨营销”伎俩。

通过短视频虚假宣传,打着助农、推销“大凉山特产”的旗号,生产销售假冒产品,牟取不正当利益……9月20日,四川省凉山彝族自治州举行新闻发布会,通报以“曲布”“赵灵儿”“凉山孟阳”为主要代表团队的“系列网红直播带货案”。今年7月,凉山彝族自治州昭觉县检察院依法对相关公司法人、运营人员、网红主播等8名嫌疑人批准逮捕。

在“流量为王”的盈利商业模式下,大量商家选择在网上直播带货。面对激烈竞争,部分“网红”和商家为赚取更多流量、销售更多商品,频频施展“卖惨营销”伎俩。四川大凉山因为是少数民族聚居地、曾经的贫困地区,成为不少商家培育“网红”进行“卖惨营销”的背景选择,以致大凉山名义下的“卖惨营销”戏码“你方唱罢我登场”,严重污染了网络生态和社会风气,已于德不符、于法不容。凉山彝族自治州检方果断出手,依法对滥用大凉山招牌“卖惨营销”涉嫌犯罪的“网红”和商家批准逮捕,是对这一不法营销的当头棒喝。

一些直播带货的“网红”和商家,抓住公众悲怜同情心理,大肆编剧本、营造画风,在“卖惨营销”中兜售假冒伪劣产品,既有悖诚信经营商业伦理,也涉嫌犯罪。

在上述案例中,涉案“网红”和商家把本不属大凉山的产品贴上大凉山标签,让消费者在同情心理支配下,误以为其系大凉山的产品而下单,已涉嫌生产、销售伪劣产品罪,被检方依法惩处,无疑是咎由自取。

“刑罚的威慑力不在于刑罚的严酷性,而在于其不可避免性。”只有对肆意妄为搞“卖惨营销”构成犯罪的“网红”和商家定罪量刑,让其付出代价,才能让直播带货者自觉恪守法律底线。

各抒己见

凭技能就业 靠技能成才

细流

让技能人才站“C位”的做法,有助于提高技能人才的社会地位及待遇,增强技能人才的获得感、成就感。

9月16日至19日,第二届全国职业技能大赛在天津举行。本次大赛以“技能成才、技能报国”为主题,共设置109个竞赛项目,4000多名选手参赛。

功以才成,业由才广。技能大赛既是技能人才亮绝活、唱主角、展风采的“大舞台”,也是激发广大劳动者学技能、练技术、钻业务的“大平台”。这样一场高规格、多项目、大规模的全

国职业技能大赛,齐聚的参赛选手代表了相关项目的国内最高技能竞技水平,无疑有助于带动更多人学习技能、投身技能、提升技能,吸引和鼓励更多年轻人凭技能就业、靠技能成才、以技能报国。

技能强则中国强。全国职业技能大赛是广大技能人才展示技能、切磋技艺的平台。作为我国规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最广的综合性国家职业技能赛事,全国职业技能大赛被誉为我国职业技能竞技的“全运会”。大赛项目之多、所涉之广刷新着公众对技能人才的认知,学技术、当工匠原来可以有这么多职业和

岗位选择,有利于引领形成技能就业、技能成才、技能报国的时代新风。同时,这表明数字技术的广泛应用正在改变产业现场生产作业方式,技术技能的界限正在消弭,融合发展的趋势愈发明显。

技能成才,未来可期。让技能人才站“C位”的做法,有助于提高技能人才的社会地位及待遇,增强技能人才的获得感、成就感。我们期盼全国职业技能大赛产生“多米诺效应”,在全社会掀起技能学习的热潮,让技能宝贵、创造伟大成为时代新风尚,激励和带动广大劳动者走技能就业、技能成才、技能报国之路。

钟声辣语

用活蚯蚓钓鱼违法吗?

异想天开

岳阳素有“鱼米之乡”的美称,钓鱼爱好者甚多。大家在享受垂钓之乐的时候,心中一定要有基本的法律意识。

近日,四川省盐亭县人民法院判处了一起非法捕捞水产品案,这起案件就是因违规钓鱼引起。

涉事的两名男子,分别被判处有期徒刑3个月、4个月,并且还对其造成的渔业资源损失,处以赔偿金11918.16元。

2022年10月,接到群众举报,在绵阳市盐亭县梓江河一处河段,有两名男子正在使用泥鳅(活饵)钓鱼。接警后,当地

民警立即前往现场,查获两人所钓到的渔获共41.69公斤,以及所使用的泥鳅、钓鱼工具等,随后拍照取证进行封存。

该事件很快冲上热搜,引发网友热议。

不少网友表示无法理解,甚至还有人发出疑问:“用活蚯蚓钓鱼违法吗?”

答案是:违法!活饵垂钓看似垂钓实为非法捕捞,被法律严厉禁止。活饵垂钓是指使用鱼虾、泥鳅等水生活体生物打窝或者直接将其作为饵料进行垂钓的方法。相对于其他饵料,活饵更容易吸引一些掠食性的鱼类。

这种捕捞方式会在很短时间内造成大量的肉食性鱼群被

诱捕,严重破坏生态系统。因为活饵垂钓这种“野蛮式”掠夺水生生物资源的钓法危害极大,也可以说是一种“生物灭绝”的钓法,属于明文禁止使用的捕捞方法。

本案中,两名男子属于在禁渔区和使用禁用的工具或禁用方法垂钓;两人共计钓到的渔获共41.69公斤,已达到法律规定的刑事案件立案标准。

笔者想说,岳阳素有“鱼米之乡”的美称,钓鱼爱好者甚多。大家在享受垂钓之乐的时候,心中一定要有基本的法律意识。笔者在文章里没有说到的,一些不能使用的捕鱼方法,还有禁渔期不能垂钓的问题,都涉及法律。

漫画快评

推进种业振兴



为进一步推动种业振兴,我国将加快推进挖掘优异种质资源、种业创新攻关、做强国家种业阵型企业、提升种业基地能力和知识产权保护“五大行动”。

新华社发 商海春 作